



Главная страница

Содержание

Архив

Контакты

Поиск

23 Февраля 2015 года

№12, Декабрь 2014

СОДЕРЖАНИЕ:

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Культура и время

Украина, Россия, мир

Панельная дискуссия

ГРАЖДАНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Сергей Лавров

Смена эпох: непредсказуемость развития

ДАЛЕКОЕ И БЛИЗКОЕ

Айшат Темирова, Татьяна Сухова

Искусство управлять великой страной

Александр Кормилец, Сергей Богданов

Образование для управленцев

КОНТЕКСТ

Виктор Гущин

Выборы прошли, «русские вопросы» остались

ОТКРЫТАЯ ТРИБУНА

Андрей Сахаров

Застолбить Арктику!

ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ

Александр Зиновьев

Глобальный человек-ник

Справка

СЛОВО ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

Обсуждение проекта федерального бюджета на 2015 год и на плановый период 2016–2017 годов проходило в Государственной Думе напряженно. Достаточно сказать, что в первом чтении 24 октября за принятие бюджета проголосовало 296 депутатов, против — 145. Острые дебаты продолжались и в последующих чтениях.

Это понятно — Государственная Дума принимала ответственное решение, от качества которого в последующие три года будет зависеть и качество жизни народа, и темпы развития экономики. Сразу скажу, что фракция «Единой России» считает, что мы обсуждали бюджет страны, уверенной в себе, собирающей силы для того, чтобы ответить на серьезнейший геополитический вызов.

Этот вызов заключается прежде всего в том, что против России введены экономические секторальные и персональные санкции, проводится беспрецедентная информационная кампания, в которой наши оппоненты не останавливаются перед ложью и не гнушаются замалчиванием «неудобных» для них фактов. Политический кризис в отдельно взятой стране, в Украине, вызвал лавинообразный кризис в глобальной экономике и международных отношениях.

Любой кризис всегда создает угрозы, но в то же время заставляет мобилизоваться, подтянуть ресурсы и в конечном счете стать сильнее. Именно так должна мыслить ответственная политическая элита, отвечая на вызовы времени. Безусловно, ответственность в нынешней ситуации должны проявлять все. Поэтому нынешний бюджет — бюджет ответственности, который позволяет избавить страну от непредвиденных обстоятельств. Это бюджет, который обеспечивает обороноспособность нашей страны. А что такое ВПК? Военно-промышленный комплекс — это не только вооружения, не только армия, это и заказы для тысяч и тысяч предприятий, это наука, высочайшие технологии, которые перетекают в гражданский сектор экономики. ВПК создает синергетический эффект для всей экономики страны. Вместе с тем ответственный бюджет — это бюджет, который позволяет выполнить социальные обязательства государства. И все эти обязательства будут выполнены, а пенсии и заработка плата будут проиндексированы. Причем мы обойдемся без повышения налогов, как настаивали некоторые коллеги-депутаты. В этом смысле бюджет, который сегодня предлагает Государственная Дума, становится именно гарантией финансового обеспечения социальных обязательств государства.

И еще: ответственность в нынешней ситуации — это понимание того факта, что бюджет не может расти быстрее экономики. Это понимание объективных факторов, таких как цены на нефть или курсовая динамика валют. Ответственность, помимо прочего, означает борьбу с коррупцией, с расточительностью, это наделение дополнительными контрольными полномочиями Счетной палаты, правоохранительных органов. Ответственность — это вопросы в адрес правительства, в адрес министерства финансов и других министерств. Почему закон о бюджете не исполняется? Почему до настоящего времени не исполнены очень многие показатели бюджета, не расходуются средства, которые мы выделяем регионам и отдельно министерству? Ответственность — это вопрос о том, нужно ли сейчас строить, скажем, здание Пенсионного фонда за 2,5 миллиарда рублей с витражами в 8 миллионов, как это делается в Калининграде? Это вопрос о том, почему помочь нашему аграрному сектору приходит уже после посевной. Это вопрос, почему вообще деньги

приходят в конце года, в декабре, когда их уже невозможно потратить.

В нынешней ситуации надо запустить мотор развития внутри страны и встречать санкции, которые вводятся против России, с высоко поднятой головой. Надо ставить высокие цели, потому что нашей стране всегда удавалось их реализовывать именно в условиях серьезных внешних вызовов.

Страна будет расти, поддерживая национальных производителей. Необходимо реализовать намеченные крупные проекты. Это Транссиб, БАМ, высокоскоростные железнодорожные магистрали, окружная дорога вокруг Москвы, мост в Крым. Необходимо переложить наши золотовалютные резервы из американских казначейских облигаций в облигации Роснефти, Новатэка, Росатома — в облигации с большей доходностью. Нам необходимо решить проблему долгового бремени регионов. Надо обеспечить доступный кредит. Необходимо действительно запустить деофшоризацию экономики и программы импортозамещения. Крайне важно создать национальную платежную систему, и как можно скорее. Экономика России должна прирастать Сибирью, Дальним Востоком, Крымом, Арктикой.

Сегодня не время спрашивать: что Россия может сделать для нас? Сегодня время спросить: что мы можем сделать для России?

Имеются ли у нас претензии к бюджету? Да, еще какие. И они всегда будут. Но мы высказываем эти претензии для того, чтобы сделать бюджет лучше. Сейчас время ответственности, сейчас время поддержать президента. Сейчас время для аккуратной, но мускулистой бюджетной политики. Некоторые мои коллеги совершенно справедливо отмечали при обсуждении бюджета, что сегодня нашу страну пытаются поставить в тяжелое положение. И люди это хорошо сознают. Поэтому так высока консолидация общества вокруг президента. Наши люди воспринимают нападки на президента и давление извне как нападки на саму страну, как давление на Россию. Вот почему мы обязаны услышать голос общества, проявить ответственность. И мы такую ответственность проявим. Мы президента поддержим.

Вячеслав НИКОНОВ